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Svar på fråga 2025/26:26 av Teresa Carvalho (S) Nedläggning 
av polisstationer 

Teresa Carvalho har frågat mig om jag och regeringen har 

vidtagit eller avser att vidta åtgärder för att stoppa 

nedläggningen av fler polisstationer. 

Inledningsvis kan konstateras att de polisstationer Teresa 

Carvalho nämner är receptionsliknande lokaler med begränsade 

öppettider och som kan erbjuda viss service till medborgarna. 

För närvarande pågår en översyn av polisens serviceverksamhet 

och under den tiden kommer inga ytterligare stängningar av 

receptioner att genomföras. 

Detta ska ses i ljuset av att rikspolischefen har fått ett tydligt 

förändringsuppdrag av regeringen. En central del i detta handlar 

om att återupprätta en lokalt synlig och trygghetsskapande polis 

och en god service till medborgarna.  

Från regeringens sida fortsätter vi arbetet för att förbättra 

polisens förutsättningar att utföra sitt uppdrag och växa lokalt 
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nära medborgarna. Den omfattande förstärkning av 

Polismyndigheten som nu sker är en avgörande del i detta och 

återspeglas bland annat i Polismyndighetens anslag, som 

beräknas öka med omkring 40 procent under perioden 2023–

2027. Vi har nu rekordmånga poliser ute i landet, nära 25 000, 

och nära 11 500 poliser i yttre tjänst patrullerar numera våra 

gator och torg, även det en rekordnivå. 

Regeringen har också möjliggjort stora lönesatsningar, 

exempelvis en betydande höjning av aspirantlönerna, i syfte att 

öka polisyrkets attraktivitet. Vidare tar vi under hösten emot 

utredningsförslag på hur den som studerar till polis ska kunna få 

sin utbildning betald, antingen genom att den enskilde får sina 

studielån återbetalda eller att lånen skrivs av, en reform som 

omfattar de som studerar vid polisutbildningen från och med 

höstterminen 2024, under vissa förutsättningar och villkor. 

I förra veckan lämnade gymnasie-, högskole- och 

forskningsminister Lotta Edholm och jag besked om att medel 

avsätts i årets budgetproposition för att polisutbildningen ska 

kunna etableras vid ytterligare ett lärosäte. Och i torsdags 

beslutade regeringen, på Polismyndighetens rekommendation, 

att Uppsala universitet ska få bedriva polisutbildningen som en 

uppdragsutbildning. Utbildningen planeras starta vårterminen 

2027. 
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I takt med att Polismyndigheten växer är det viktigt att den 

lokala polisnärvaron ökar. Polismyndigheten har därför i 

regleringsbrevet för 2025 fått i uppdrag att redovisa vilka 

åtgärder som har vidtagits för att öka den lokala närvaron i hela 

landet och vilka åtgärder som har vidtagits för att öka antalet 

uniformerade poliser i yttre tjänst. Vi kan nu se att antalet 

poliser i lokalpolisområden, uniformerade poliser i yttre tjänst 

och områdespoliser ökar stadigt. 

Beslut som rör var polisstationer ska finnas och hur 

bemanningen ska se ut på olika orter fattas av 

Polismyndigheten. Det är myndigheten själv som har bäst 

förutsättningar att avgöra var polisstationer ska finnas och hur 

service och tillgänglighet ska kunna tillhandahållas på bästa 

sätt.  

Fysiska polisstationer spelar en viktig roll för den lokala 

närvaron och synligheten och polisen bygger också flera nya 

polisstationer på olika ställen i landet. Men avgörande är också 

polisiär synlighet genom patrullering, möjlighet till snabba 

ingripanden vid akuta händelser samt god service och 

tillgänglighet, även via telefon och digitalt.  

Genom regeringens satsningar på en fortsatt polistillväxt och en 

tydlig styrning mot den lokala nivån väntas Polismyndigheten 

fortsatt öka sin polisiära närvaro och synlighet nära 

medborgarna i hela landet. 
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Stockholm den 24 september 2025 

 

 

Gunnar Strömmer 
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